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У сучасних умовах швидких технологічних змін, глобальної конкуренції та 

невизначеності ринкового середовища організації стикаються з необхідністю постійного 

оновлення власних бізнес-процесів, розробки нових продуктів і послуг, а також 

впровадження інноваційних управлінських рішень. Високий темп змін змушує 

підприємства не лише адаптуватися до зовнішніх викликів, а й активно формувати 

інноваційну стратегію розвитку, здатну забезпечити стійке конкурентне лідерство. 

Бізнес-консалтинг у цьому контексті виступає ключовим інструментом підтримки 

організацій, оскільки надає експертну допомогу у виявленні слабких місць, оптимізації 

процесів, розвитку інноваційної культури та інтеграції сучасних технологій. Він дозволяє 

підприємствам скоротити час впровадження нововведень, підвищити ефективність 

управлінських рішень та зменшити ризики, пов’язані з реалізацією інноваційних проектів. 

Особливої актуальності тема набуває для організацій, що прагнуть забезпечити 

стійке зростання та адаптивність у динамічному бізнес-середовищі. Впровадження 

ефективних консалтингових практик дозволяє формувати стратегічні конкурентні 

переваги, сприяє розвитку внутрішніх інноваційних ресурсів та зміцнює позиції 

організацій на ринку. 

Бізнес-консалтинг – це професійна діяльність, спрямована на надання організаціям 

експертної допомоги у сфері управління, стратегічного планування, оптимізації процесів і 

розвитку інновацій. Консультанти виконують роль зовнішніх експертів, що забезпечують 

об’єктивну оцінку діяльності організації та пропонують шляхи підвищення її 

ефективності. 

Сьогодні управлінське консультування користується високим попитом у всіх 

сферах економіки, що свідчить про його значний потенціал у підвищенні ефективності 

діяльності компаній різного профілю, напрямів та масштабу.  

До ключових факторів стрімкого розвитку консалтингових послуг і зростання 

попиту на них у світовому масштабі належать: 

− глобалізація бізнесу, яка однаково стимулює потребу в консалтингових послугах 

як для транснаціональних корпорацій, що виходять на нові ринки, так і для молодих 

компаній, що прагнуть закріпитися на міжнародній арені; 

− можливість використання ідей та компетенцій консультанта як джерела 

конкурентної переваги у ринковій боротьбі; 

− необхідність впровадження сучасних інформаційних технологій, що істотно 

підвищують продуктивність та ефективність компанії [1]. 

Найбільш популярними та розвиненими в Україні на сьогодні є такі основні 

напрямки бізнес-консалтингу: 

1. Управлінське консультування – включає послуги з питань загального 

управління, серед яких розробка стратегії, маркетингові дослідження, управління 

виробничими процесами, трудовими ресурсами та збутом, забезпечення екології та 

безпеки праці, формування структури управління та аналіз ринку. 
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2. Фінансове консультування – охоплює послуги з бухгалтерського обліку та 

аудиту, оцінки майна, бізнесу та ризиків, управління майновими та немайновими правами, 

операцій з цінними паперами, розробки фінансової стратегії, оцінки фінансових 

результатів діяльності, управління фондами та інвестиціями, оптимізації витрат і системи 

фінансового обліку, а також розрахунку ефективності окремих проєктів [2, 3]. 

3. Юридичне консультування – надає послуги з питань оподаткування, створення, 

реорганізації та реєстрації підприємств, зовнішньоекономічної діяльності, ліцензування та 

патентування, а також вирішення питань повернення боргів, банкрутства та інших 

юридичних аспектів діяльності компаній. 

Основні функції бізнес-консалтингу включають: 

− аналіз інноваційного потенціалу – оцінка ресурсів, компетенцій та процесів 

організації, що впливають на здатність створювати нові продукти й послуги; 

− стратегічне планування інновацій – формування дорожніх карт інновацій, 

визначення пріоритетів та управління портфелем проектів; 

− оптимізація бізнес-процесів – впровадження процесних моделей і сучасних 

технологій управління для прискорення генерації та реалізації ідей; 

− формування інноваційної культури – створення сприятливого середовища для 

креативності та командної роботи; 

− впровадження цифрових технологій – інтеграція аналітичних та інформаційних 

систем для підвищення ефективності інноваційних процесів. 

Бізнес-консалтинг виступає потужним інструментом підвищення інноваційної 

спроможності організацій, впливаючи на різні аспекти їх діяльності [4].  

Консультанти надають організаціям доступ до комплексної аналітичної інформації, 

яка включає ринкові тенденції, конкурентне середовище, технологічні інновації та 

прогнози розвитку галузі. Це дозволяє керівництву приймати обґрунтовані стратегічні 

рішення, своєчасно виявляти нові можливості для інновацій і коригувати власні бізнес-

процеси. Інтелектуальна підтримка також включає аналіз передових практик та успішних 

кейсів у міжнародних компаніях, що допомагає формувати власні стандарти інноваційної 

діяльності. 

Бізнес-консалтинг сприяє підвищенню кваліфікації управлінців і фахівців шляхом 

навчання сучасним методам інноваційного менеджменту, проектного управління та 

стратегічного планування. Формування відповідних компетенцій забезпечує здатність 

персоналу генерувати нові ідеї, ефективно реалізовувати інноваційні проекти та управляти 

ризиками. Крім того, консультанти допомагають розвивати лідерські якості та навички 

командної роботи, що є критично важливим для створення сприятливого інноваційного 

середовища в організації. 

Запровадження інновацій часто пов’язане зі значними трансформаціями бізнес-

процесів і структурними змінами в організації. Консалтинг допомагає планувати і 

координувати ці зміни, розробляти ефективні стратегії управління трансформаціями, а 

також долати опір персоналу нововведенням. Такий супровід включає визначення 

критичних точок впровадження змін, розробку комунікаційних стратегій, мотиваційних 

програм та методів підтримки персоналу в процесі адаптації. 

Консультанти здійснюють комплексну оцінку інноваційних проектів, визначаючи 

ключові показники ефективності (KPI), аналізуючи ризики та пропонуючи оптимізацію 

використання ресурсів. Це дозволяє організації приймати обґрунтовані рішення щодо 

доцільності реалізації конкретних проектів, розподілу фінансових і матеріальних ресурсів 

та пріоритезації інноваційних ініціатив. Крім того, оцінка ефективності сприяє 

підвищенню прозорості процесів і контролю результатів, що позитивно впливає на 

загальну інноваційну спроможність організації. 
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Висновки. Бізнес-консалтинг виступає важливим інструментом підвищення 

інноваційної спроможності організацій, поєднуючи стратегічну підтримку, розвиток 

компетенцій персоналу, супровід трансформаційних процесів та оцінку ефективності 

інноваційних проектів. Його застосування дозволяє організаціям системно аналізувати 

внутрішні ресурси, адаптуватися до швидко змінюваного ринкового середовища, 

інтегрувати сучасні технології та створювати сприятливу інноваційну культуру. 

Завдяки консалтинговим послугам підприємства отримують можливість скоротити 

час впровадження нововведень, мінімізувати ризики і підвищити рентабельність 

інноваційних ініціатив. Таким чином, бізнес-консалтинг не лише сприяє покращенню 

поточної результативності організації, а й стає стратегічним механізмом формування 

довгострокових конкурентних переваг та забезпечення сталого розвитку. 
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ЗЕЛЕНІ ІНВЕСТИЦІЇ  ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ КРАЇНИ У ЗВІТАХ  

ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ1  
 

Внукова Н.М. 

НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрНУ 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

 

Вступ. Кабінет Міністрів України 25 червня 2025 року  схвалив проєкт змін до 

Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Головна 

новація - запровадження обов’язкової звітності зі сталого розвитку для різних 

підприємств, що є важливим кроком до євроінтеграції та підвищення прозорості бізнесу. 

Така звітність міститиме інформацію про вплив компанії на екологію та інші сфери 

діяльності,  а також про те, як ці питання впливають на діяльність підприємства. 

 
1 Дослідження виконано за НДР «"Інноваційні напрями розвитку екологічного права в умовах 

подолання наслідків російської агресії в Україні"  
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